ApxuTekKkTypa
nepcoHanbHOro KonMnbOTEpPa




OCHOBHbIe YCTPOUCTBA
nepcoHanbLHOro KOMnbLOTEpPA

e LIEHTPanbHbIK NpoLeccop
e MamMsaTb

e BHYTPEHHSAA

e BHELIHAA

e YCTPOWUCTBA BBOAA-BblBOAA




LleHTpanbHbIX Nnpoueccop eoe
(central process unit) CPU

e BbIMNOSIHEHUE onepaunmn no obpabotke MHdopmaLlmn
e YNpasrneHwe ApyrumMn oyHKUNOHASTbHbIMU YaCTAMKM KOMIMbOTEPA

e BbINOJIHEH B BUAE MUKPOCXEMBbI

MuorosigepHble npoueccopsl ( IBM 2001 r.)

e COOEepXXaT HECKOITbKO NMPOLIECCOPHbIX SAep B OOHOM Kopnyce
(OAVH VNN U HECKOJbKUX KPUCTarnnoB)

e pacnapannenuBaHue NOTokoB obpabaTbiBaeMon MHGOpMaLUn

e TPU3HAHO KaK 0OHO N3 NPUOPUTETHbLIX HaNPaBMeHNN YBENNYEHUS
NPOV3BOAUTENBHOCTM NpoLeccopa



[MlapameTpbl npoueccopa

o PaspsagHocTb — MakcMmMmarnbHOE KONMYECTBO Pa3psaoB ABONYHOIO
Koaa,
OAHOBPEMEHHO 0bpabaTbiBaeMOoro npoLecCcopoM:

e Pa3psiAHOCTb BHYTPEHHUX PEMMCTPOB
e Pa3psAHOCTb LUMHbI JaHHbIX
e pPa3psiAHOCTb LUKMHbI agpeca



[MlapameTpbl npoueccopa

o TaKT — NPOMEXYTOK BPpEMEHN, MEXAY ABYMS NocneanoBaTeribHO
reHepupyemMbiMU UMMYNbCaMu

o TaKToBas YacTtoTa = KOJIMYECTBO TAKTOB B cekyHay

1 MI'y, = 1 000 000 TakTOB B CEKyHAY
11Ty =1000 000 000 TakTOoB B CEKYHAY

TakToBasi YacToTa HEMOCTOSAHHA HE MOXET U3MEHATLCS
B 3aBMCUMOCTM OT 3arpy>KeHHOCTW npoLeccopa



[MlapameTpbl npoueccopa

Kow-namarTb:
-BbICOKOCKOPOCTHAas!, cBepxonepaTtmBHas namMmsaTb

-bydep Mexay BbICOKOCKOPOCTHOM MUKPOMNPOLLECCOPHOMN MaMATbIO U
bonee meanieHHOW onepaTtnBHOW NaMATbLIO

HasHaueHue - xpaHeHne Hanboree 4acTo UCMOSb3yEMbIX AaHHbIX



[MlapameTpbl npoueccopa

[pon3BOAUTENBHOCTb KOMMbIOTEPA — ONPEAENSIOT:

«Pa3psgHocTb
e [QKTOBAA YacToTa
oKaLl- NnamMaThb

[Mpon3BOAUTENBHOCTbL KOMMbIOTEPA XapaKTEPU3YET KONNYECTBO
onepauun npoueccopa, BbINOMHAEMbIX B €4MHNLY BPEMEHMU



BHyTpeHHAA namMATb

NMNocTtosiHHOEe 3anomMmuHarwee yctponctso ([13Y)
(Read Only Memory) — aHeproHesaBucuMoe 3arnoMmuHatoLee
YCTPOUCTBO

-XpaHeHne Hen3mMmeHaemMoun MHgopmMaLun,
NOCTOSHHO MCMNOMNb3yeMOMN MPOoLECCOPOM

-xpaHeHne BIOS (Basic Input Output System)

BIOS —BbINosnHAET: NnepBOHaYarnbHYO 3arpy3Ky KOMIMbloTeEpa:
-TeCTpoBaHMe YyCTPOWUCTB

-BbI30B NporpamMmbl 3arpyskm onepaumoHHON CUCTEMDbI
yCTaHOBKa panBepOB YCTPOUCTB KOMMNbIOTEPA



e BHyTpeHHAA NnamMATb

OnepaTtuBHOEe 3anomuHarlLee ycrtpomnctao (O3Y)
(Random Access Memory), namaTb C NPOM3BOSbHbLIM JOCTYMNOM —
9Heprosasucumas namaTb

‘BpEMEHHOE XpaHeHne nHdopmauunm, Heobxoanmom rnpoLeccopy Ang
JOYHKLUNOHMPOBaAHUSA

-00bEM OonepaTnBHOW NaMATU ONpeaenseT KoNMM4YecTBo 3aaa4, KOTopble
OHOBPEMEHHO MOXET BbIMOMNHATb KOMMNbIOTEP



EAanHuubl nsmepeHunsa nHpopmauumn

o bBuTt - o0auH paspsa B npegcTaBneHnn Yncna B ABOUYHOM cUCTEME

o bBbawnTt — nocnepoBartenbHOCTb U3 8 BUT, AocTaTodHaa Angd
npeacraBneHns ogHoOro cmmBona MHdopmMauun

B ocHOBE ABOUYHON CUCTEMbI CYUCNIEHUSA — YUCNO 2
e 1KO6 =1024 6ant

e 1MO = 1024 KO

e 1b= 1024 M6



